

# Bihari diákok a hittanolimpián

BENEDEK RAMÓNA

Összesen 12 megyéből 133 diák, Biharból 22 vett részt a III. Magyar Nyelvű Országos Római Katolikus Hittanolimpián Sepsiszentgyörgyön, április 23. és 25. között. A díjazottak, VI. osztály: 2 díj Kapeller Johanna (Érmihályfalva, felkészítő tanár Bokor János), VII. osztály: dicséret (V. hely) Varga Loretta Viktória (Margitta, Kovács Szilvia), VIII. osztály: 2. díj Catona Anamaria (Nv. Szent László Líceum, Benedek Ramóna), dicséret (IV. hely) Silaghi Daiana Roxana (Bodonos, Peneac Maria), dicséret (V. hely) Fele Petra (Érmihályfalva, Bokor János), IX. osztály: dicséret (IV. hely) Szeghalmi Gabriella (Nv. Szent László Líceum, Nyíró Szabolcs), X. osztály: 3. díj Májercsik Szilárd (Nv.



A versenyen részt vett Bihar megyei delegáció tagjai emlékfotót is készítettek

Ady Endre Líceum, Antal Tünde). A IX. - XII. teológia osztályok díjazottjai a nagyváradi Szent László Római Katolikus Teológiai Líceumból: IX. B. - Kovács László: 1 díj

és a Keresztény Szó különdíja, X. B. - Pál Anasztázia: 2. díj és a Keresztény Szó különdíja, XI. B. - Simon Tímea: dicséret (IV. hely), elkészítő tanárunk Benedek Ramóna; XII.

B. - Majoros András: dicséret (IV. hely), felkészítő Konrád Erzsébet Katalin.

A többi résztvevő diák is dicséretet érdemel az elért eredményekért.

## Spanyol fiatalok a székelyhídi közösségben

Diákokkal és tanárokkal dolgoznak együtt, gyerekeket vidítanak fel, a magyar és a spanyol kultúra egy-egy szeletét ismertetik meg önkéntes fiatalok a lakossággal Székelyhídon. Az Ér Hangja Egyesület, az Európai Unió Erasmus Plus Programjának köszönhetően, önkéntes szolgálati helyeket hirdetett meg tavaly ősszel, ennek végeredményeként három spanyol fiatal érkezett a kis érmelléki közösségbe, hogy megismer-

je az ott élők mindennapjait, kulturális örökségeit, és hogy kitalálja, hogyan népszerűsítheti ezeket. A projekt szabályai szerint a fiatalok ezeket a témákat más-más formában közelítik meg, ami viszont közös tevékenységükben az az eseményszervezés. Az egyetemi éveik után az fiatalok lehetőséget kerestek az önkénteskedésre, elküldték jelentkezésüket az egyesületnek, majd némi egyeztetés után nyolc teljes hónapra Székely-

hídra költöztek. A két lányból és egy fiúból álló lelkes csapat az Ér hangja stúdiójában teljesíti önkéntes munkáját, videókat és képeket készít, újságcikkeket ír és eseményeket szervez. Mindezt annak érdekében, hogy a régió magyar kulturális örökségeit megismertesse, népszerűsítse széles körben, összekapcsolva azokat az európai kulturális értékekkel.

### Mi is történik?

Mivel kétféle, kézzelfogható és megfoghatatlan kulturális örökségekről beszélhetünk, az önkéntesek különböző tevékenységei megengedik, hogy mindkét kategóriáról szó essék. A szellemi kulturális örökség feltárását két formában teljesítik. Egyrészt alapvető fogalmakat tisztázva egy videósorozat és újságcikkek formájában, másrészt a társadalmi öröklés útján megkapott kulturális magatartás megismerése és leírása men-

tén. A kulturális örökségek gyakorlati átadása az programszervező önkéntes elsődleges feladata.

Az első önkéntes érkezése óta számos esemény zajlott le a kisvárosban. Olyan kulturális események, amelyek Spanyolországot közelebb hozták a helyi fiatalokhoz és felnőttekhez egyaránt. A sort egy flamenco est nyitotta, majd később a spanyol karácsonyi szokások bemutatása, később a spanyol sztereotípiákat lebontó bemutatók sora következett, majd gasztro-est és filmestek. A magyar kulturális örökség átadása több formában zajlik. Az önkéntesek kisebb, egy-egy iskolás osztályt megmozgató eseményeket, tevékenységeket szerveznek, mint például a régi, a tájra jellemző mesterségek elsajátítására összpontosító foglalkozások, az utcai gyermekjátékok megtanítása, helytörténeti fotókiállítás, vagy alkalmi villámcsődületek.



A fiatalok ottlétiük alatt blogot vezetnek élményeikről, munkájukról, tapasztalataikról

## Tánc tábor Réven: hagyományok összekapcsolása

Határon átnyúló projekt keretében néptánc tábor helyszíne volt Rév. A helybéli táncosok mellett az anyaországi Körösszegapátiból érkezett fiatalok is megismerkedhettek a bihari és a romániai néptánc lépésekkel. Az Interreg V-A Románia-Magyarország Program, amely megvalósítására a 2014-2020 közötti időszakban kerül sor, folytatja a román-magyar határmenti övezet együttműködésének támogatását. A programot az Európai Regionális Fejlesztési Alap finanszírozza, amelyet a programban résztvevő két tagállam nemzeti társfinanszírozással egészíti ki. A programon belül nyílt pályázati felhívások során

vissza nem térítendő támogatásban részesülnek olyan közös, határmenti együttműködési projekt javaslatok, amelyek több prioritási tengelyt céloznak meg.

A 6. Prioritási tengely: Határon átnyúló együttműködés támogatása intézmények és állampolgárok között-keretén belül leadott "Connecting the traditions of the Crisul Repede Valley", A hagyományok összekapcsolása a Sebes-Körös mentén elnevezésű ROHU 289 számú pályázatot Rév a magyarországi testvértelepüléssel Körösszegapátival közösen adták le, költségvetése 79.999 Euro, ebből Rév, mint lider 42.384 Euro és

Apati 37.615 Euro támogatásban részesül majd. Ezen a tengelyen belül kis léptékű közös kezdeményezések a sport, kultúra és szabadidő területein – kulturális események, előadások, fesztiválok, sportversenyek – csereprogramok, képzések – melyek célja a kulturális sokszínűség és a közös hagyományok támogatása, fenntartható hálózatok és együttműködés kialakításának céljával.

Miután márciusban Körösszegapátiban a két település kórusainak a találkozója került sor az elmúlt héten, április 22-25. között Réven a pályázat keretein belül néptánc tábor szerveztek,

a két község néptáncosainak a részvételével. Az anyaországiak Pintye Edit alpolgármesterrel az élen érkeztek Révre, ahol minden nap Daniel Titi Sandro, a révi néptáncosok koreográfusának vezetésével néptáncpróbák zajlottak a helyi művelődési otthonban. A több mint negyven fiatal táncos a Bihar megyei román néptáncok mellett, Szeben és Prahova megyei táncokkal is megismerkedtek. Persze a táncpróbák mellett a szervezők más programokról is gondoskodtak, így volt rafting lehetőség a Sebes-Körösön, a Zichy-barlang megtekintése, esténként, közös vacsorát követően táncház.

## Kabaré 2019

A Horváth János Társaság színjátszó csoportja közki-vánatra harmadjára is bemutatja idej kabaráműsorát. Bemutatóra kerülnek klasszikus kabaréjelenetek, zenés politikai kabaré és villámtréfák. Az előadás ingyenes, helyszíne a művelődési ház, időpontja május 11-e (szombat), 19 óra. Ingyenes helyjegyek május 6-tól igényelhetők 10-16 óra között az RMDSZ székházban. Minden szórakozni vágyót szeretettel várnak!

## Zarándokoljon velünk Csíksomlyóra!

Nem a pápalátogatásra rendezett zarándoklat, de érdemes lesz velünk utazni: indulás Nagyváradról június 7-én, pénteken 22 órakor, a Kanonok sorról lesz és érkezés Csíkszeredába június 8-án, reggel 8 órakor. A busz a város bejáratánál marad és onnan 3 km-t kell gyalogni a kegytemplomig. Az ünnepi szentmise a Kis- és a Nagysomlyó-hegy közötti nyeregben, a Hármashalom-oltárnál 12,30 órakor kezdődik. Utána a kegytemplom meglátogatása és 16 órától visszatérés a buszhoz. 17 óra-

kor indulás szálláshelyünkre, a parajdi Irisz panzióba, majd 20,30 órakor vacsora a Telegdy Ház vendéglőjében. Vacsora után esti séta az üdülőhelyen. Június 9-én, vasárnap reggel 9 órakor reggeli, szintén a Telegdy Ház vendéglőjében és 10,30 órakor indulás Szovátára, ahol megtekintjük a gyönyörű üdülőhelyet. 13 órakor visszaindulás Nagyváradra és érkezés 20 órakor a Kanonok sorra.

A részvétel díja személyenként 270 lej, mely tartalmazza az utazás és a

szállás költségeit, továbbá a vendéglői vacsora és reggeli árát. Jelentkezni az Erdélyi Magyar Néppárt nagyváradi, Kálvin János utca, 1. szám alatt található irodájában, továbbá a 0259-220-126-as telefonszámon lehet.

A zarándoklat vezetője Moldován Gellért Lajos, a Néppárt nagyváradi elnöke. Aki egy felejthetetlen lelki élményben szeretne részesülni, az mihamarabb jelentkezzen a fenti telefonszámon vagy személyesen. Sok szeretettel várunk minden érdeklődőt!

## RÖVIDEN

### Kéregetőket ellenőriztek

A nagyváradi helyi rendőrség a lakosság nyugalmának védelmében, illetve az emberek szánalmára apelláló kéregetők visszaszorítására hajtott végre ellenőrzési akciókat, melyek során a kéregetőket azonosították, büntették, illetve visszairányították őket azokra a településekre, ahonnan a megyeközpontba érkeztek. Április 1. és 23. között 15 olyan személyt azonosítottak, akik bár munkaképesek voltak, kéregettek, ellenük 5000 lej összértékben alapítottak meg büntetést. A rendőrök naponta szembesülnek olyan esetekkel, amikor néme-lyek hamis fogyatékossgot mutatva számítanak a lakosok együttérzésére. Például április 22-én 3 olyan személyt azonosítottak, akik Moldova Köztársaságból érkeztek "dolgozni" és aznap össze is gyűjtöttek 500 lejt. A rendőrség kéri: ne bátorítsák adakozással a kéregetőket, mert a nekik adott pénz a legtöbb esetben egész más célt szolgál, mint amire szánják. A kéregetés visszaszorítása nem lehetséges, csak a lakosság együttműködésével, áll a rendőrségi felhívásban, melyben a 0259/969-es telefonszámot jelölik meg, ahol ezzel kapcsolatos közérdekű bejelentést lehet tenni.

### Idén is lesz Bor-bál

A Nagyváradi Borbarátnők Egyesülete és a Külhoni Magyar Borászok Egyesülete 2019. május 10-én, pénteken 19 órától az Emerald Bálteremben szervezi meg az V. Nagyváradi Bor-bált. A rendezvény bevételét a szervezők a ma már ébredező, egykor nagy hírű érmelléki borvidék segítésére, szakmai fórumok lebonyolítására fordítják. Fővédnök: dr. PappLászló debreceni polgármester, védnök: Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusa. Köszöntőt mondanak: Pálfi Noémi főszervező, Maurer Oszkár, a Külhoni Magyar Borászok Egyesületének elnöke, dr. Balla Géza, az Erdélyi Magyar Borászok Egyesületének vezetője.

Az ünnepi műsor: Hungarikum a javából! (opere-rtt és musical részletek, magyar slágerek), Sáfár Mónika Jászai Mari-díjas színművész, Erdélyi Géza Gundel-díjas énekes, a Csillagocska Néptáncegyüttes. Műsorvezető: Csürös Csilla, a Kossuth Rádió szerkesztő-műsorvezetője. Vacsora: hideg előétel/meleg előétel/főétel/desszert. A talpalávalót a Sanzon együttes biztosítja. A belépő ára 195 lej vagy 14 ezer forint/fő. A helyek korlátozott száma miatt kéri, hogy az érdeklődők időben vásárolják meg a jegyeiket. Bővebb információk: Pálfi Noémi (0757-586-264). Médiatámogató a Bihar Napló.

### Figyelemfelkeltő előadás

GERGELY TAMÁS TANÁR, ÉRMIHÁLYFALVA

Április közepén a Királyhágómelléki Református Egyházkerület ernyője alá tartozó Lámpás Alapítvány szakemberei és az Érmihályfalvi 1-es számú Technológiai Líceum tanárai ismét egy figyelemfelkeltő, információs előadást szerveztek, amelyen több mint 60 diák vett részt. Az interaktív előadás címe: Mit tehetek én az emberkereskedelem ellen? Az előadás témája, ahogyan azt a címe is mutatja, az emberkereskedelem megelőzése, leküzdése és kiküszöbölése volt, valamint felhívták a szakemberek arra is mindenki figyelmét, mire kell mindenképpen odafigyelni, ha külföldön akarunk munkát vállalni és hogyan kerülhetjük el azt, hogy kizsákmányolás áldozatai legyünk. Az előadás rendhagyó módon történt, mivel egy végzős diák, Deák Ádám is megosztotta a résztvevőkkel azt az ismeretet, amit a témával kapcsolatban szerzett. A komolyan felkészült diák az elméleti rész mellett feladatot is készített minden jelenlétűnek, amelyet a lelkes diáksereg aktívan végzett el. Örülünk annak, hogy ismét egy hasznos és sikeres tevékenység-tudhatunk magunk mögött.



A rendezvény résztvevői az iskola kertjében